

# 上海市第二批区域性医疗中心名单公布,杨浦区市东医院上榜 推动医疗服务能力和效率“双提升”



以上图片为资料图

■记者 毛信慧

去年的进博会上,有这么一群杨浦“医疗采购人”,他们做足了功课,“有备而买”,进入场馆后,目标明确,直奔主题。当时,市东医院消化内科副主任医师、设备科科长王波就在其中。

奥林巴斯展台前,王波对一套电子内镜系统产生了浓厚的兴趣。它不仅可以上下左右打角度,还能对病灶近距离放大后,在窄带光成像模式下,更清晰地观察病灶表面的黏膜形态及血管。王波说,自己早就从学术会议和其它医院那里了解到这套设备,“眼馋”很久了。由于来之前做了不少功课,所以很快就签订了采购意向书。“它更加清晰,操控性能更好,甚至可以通过NBI(窄带光成像)技术,看到腺管的开口,这样临床医生在术中即可对瘤体进行初步判断,减轻患者的痛苦。”

## 外来务工人员成功拿回血汗钱的背后—— 这条维权绿色通道为他们而开

■记者 成佳佳

本报讯 “铁肩担道义、依法护民权”,日前,杨浦区法律援助中心收到这样一面锦旗,送锦旗表达谢意的是外来务工人员仲某。他在法援律师的帮助下,成功拿回了自己的血汗钱,这得益于区法律援助中心开通的农民工维权绿色通道。

仲某来自江苏农村,于2020年7月与用人单位签订劳动合同,约定合同期限为3年、试用期为6个月。在试用期届满前5天,却因用人单位以“公司架构调整,导致岗位冗余”为由单方面解除劳动合同,且无法与劳动者就赔偿金的数额达成一致。

意见。故仲某向杨浦区劳动人事争议仲裁委员会提起劳动仲裁,并于今年1月向区法律援助中心申请法律援助。

受理后,区法律援助中心启动维权绿色通道,当日受理后即指派上海之律师事务所律师杨曦办理此案。律师立即联系了仲某和劳动仲裁委工作人员,详细了解案情、掌握案件目前的进度,事实上,该案已由仲裁机构组织双方调解过两次,但双方依然存在较大分歧,眼看就要开庭,仲某情绪一度失控。

杨曦一边安抚仲某情绪,一边分析案情,与仲某共同商议确定代理策略……在杨曦的努力下,经过数次调解,用人单位与仲某最终达

成调解方案,这起劳动者与用人单位持续近半年的劳动纠纷也落下了帷幕。

当日受理、限时办结……近年来,区法援中心不断畅通维权渠道,提高维权效率,“应援尽援”,受到外来务工人员的一致好评。此外,中心积极开展“法援惠民生、助力农民工”法律服务活动,打造“申民援杨”品牌,依托线上线下平台,不断创新宣传形式,提供优质高效的法律服务,同时降低法律援助门槛、扩大援助范围,提高办案效率。“接下来,我们将为未成年人提供法律援助,切实优化服务供给,扩大服务覆盖面。”区法律援助中心相关负责人表示。

近年来,市东医院聚焦群众健康需求,积极推动实现医疗服务能力和效率“双提升”,促进就医秩序更加合理,分级诊疗制度、分工协作机制更加完善,不断提高群众获得感和满意度。

近日,上海市卫健委公布第二批区域性医疗中心名单,市东医院成功入选。

### 上下联动,带动区域医疗水平整体提升

核定床位686张,实际开放床位732张,设有38个临床医技专业科室,配有螺旋CT、核磁共振、高能直线加速器、大型DSA等先进医疗设备,如今的市东医院由总院和民星分院、营口分院组成。为发挥区域医疗中心作用,该院与12家社区卫生服务中心及民营医院签约建立医联合作单位,先后派驻45名专家下沉社区门诊、查房、带教,形成分级诊疗有序的上下转诊,带动区域医疗水平整体提升。

市东医院与新华医院合作组建“新华—市东儿科医联体”,依托新华医院专家技术优势,开设儿科病房,设立儿童哮喘专科门诊,成为上海市儿童哮喘标准化门诊建设单位。《“1+1+1”防治结合,让儿童远离“慢咳”》项目荣获上海市第二批“创新医疗服务品牌”。

医院相继建成胸痛中心、心衰中心、高血压达标中心、房颤诊治专科联盟、卒中中心等,以急诊信息系统为依托,全面打造以患者为中心的胸痛卒中急救信息化管理平台。通过远程传输和信息共享平台,与7家非PCI基层医院形成联络机制,为抢救患者生命争分夺秒。

### 让信息多跑腿,让患者少跑腿

优化门诊布局结构流程,落实便民措施,通过微信公众号、支付宝生活号、多功能自助预约机、便民服务中心等线上线下多种形式实现分时段、全预约,持续改善就医体验……市东医院始终坚持以患者为中心,把改善医疗服务和提升患者就医体验作为重点工作常抓不懈。

针对患者住院难的问题,医院采取综合措施加快病床周转,优化住院流程和收治病种结构,加强急诊留观患者管理,畅通转院、转科绿色通道。

在防疫常态化形势下,面对新情况新问题,医院不断提高医疗服务智慧化水平,上线“无人值守”住院全流程在线办理功能,简化办理流程,“让信息多跑腿,让患者少跑腿”。

为优化整合资源,医院相继开发

了检验管理系统、血库管理系统、病理质控与资料管理系统、急诊管理系统等一系列临床业务及相关管理系统,用信息化跑出“加速度”,充分保障患者权益。

### 学科为王,加大人才培养力度

市东医院以加强学科建设为契机,持续加大人才培养力度。硕博比提升至50%以上,引进高层次人才15人,形成学科带头人30人、青年技术骨干40人,岗位能手58人,1人入选上海市2021年度“科技创新行动计划”扬帆计划。

医院学科建设亮点纷呈,近年来有上海市重点专科3个,区重点学科12个,国家级科研立项1项、市部级及市卫生行政部门19项,相继完成继续教育项目35项。SCI论文数量明显提升,获得专利数量逐年上升,被授予上海市卫生系统知识产权试点单位。

2020年,市东医院挂牌成为上海理工大学附属医院,承担上理工医疗器械与食品学院本科生和研究生授课。目前已10位专家获批成为上海理工大学第一批硕士生导师,已孵化化工交叉项目成果8项。

### 党建引领,解决群众就医的“急难愁盼”

近年来,市东医院以党建为引领,坚守公立医院公益属性,推进党建与业务工作深度融合,累计完成医疗保障任务74项,连续三届参与进博会医疗保障。

在抗击疫情中,医院规范发热门诊布局,完善制度流程,加强重点环节管控,大幅提升核酸检测能力,达到5000样本每日极限量。选派4名医务人员驰援武汉;相继派出12名志愿者支援机场疫情防控;承担集中隔离医学观察点,累计解除医学隔离3400余人;接管通北路疫苗接种点,先后派出150余名医护人员参与疫苗接种和医疗保障,累计接种18万余人次。

2016年起,医院与西藏日喀则市拉孜县卫生服务中心建立5年援建规划,相继派出8批40名业务专家骨干,帮扶开展新技术、新项目17项,建成新冠PCR实验室、CT室和远程医疗系统等。2020年,帮扶医院成功晋升“二甲”。

下一步,市东医院将持续对标三级综合医院的创建标准,不断强化科学管理,提高内涵质量,提升卫生健康智慧化程度,实现整个区域的“上下联动、取长补短、资源共享”,解决群众就医的“急难愁盼”问题,为居民高品质健康生活保驾护航。

## 杨浦区大学生“男神女神”创业能力训练营开营 科技最前沿“触手可及”

■记者 毛信慧

本报讯 “我因热爱创新来到这里,将全身心投入,珍惜这次来之不易的机会。”近日,来自复旦大学的蒋天煦成为2021年杨浦区大学生“男神女神”创业能力训练营的学员。

训练营在为期6周的时间里,将为学员打造从理论到实践再到成果展示的完整训练路径。据悉,今年训练营采用“1+4+1”模式,包括1周理论讲授、4周企业场景实训和1周成果汇报,旨在全面提升学员专业应用能力及创新意识,帮助学员在创业和就业两个方向上实现职业生涯的起步。

“男神女神”创业训练营至今已连续举办三届,基于我国人工智能领域加速发展而人才缺口巨大,本届训

练营紧扣上海全面推进城市数字化转型的发展脉搏,选择“人工智能”这一先导产业为切入点,汇聚人工智能产业资源,为有志于人工智能领域的学员搭建专业平台,引导他们探索当今科技的最前沿。同时,将专业知识与实际业务相结合,帮助学员进一步明确职业生涯的选择。

训练营还紧扣医疗健康、数字金融、新媒体等领域,与工商银行、国泰君安、海通证券、数创医疗、东方传媒等行业领军企业协同,由企业带来针对性课程,让学员能够零距离接触市场及行业最新动态。

据了解,下一步区人社局将依托训练营这一项目载体,积极推动社区、校区、园区的深度融合贯通,不断强化创新驱动,盘活要素资源,厚植双创沃土。